

PRECIOS DE SUSCRICION
VALENCIA, un mes. . . Ptas. 1,50
las prov. de Valencia, Ali-
canta y Castellón, trim. . . Ptas. 4,50
resto de la Península, trim. . . Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre. . . Ptas. 10,50
Número del día: 5 céntimos
Número atrasado: 15 céntimos

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA
FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
En la 4.ª planta: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª planta: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos
oficiales y de corporaciones: una pe-
seta la línea.
Escolas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
MAY. 52

D. José Mangrané Escardó
Licenciado en Medicina
que falleció en Barcelona el día 14 de los corrientes
Su viuda doña Pepita Fé Castell, padres, hermanos y demás parientes, ruegan á sus amigos que asistan á estos actos religiosos, de lo que recibirán favor.
No se invita particularmente.

OCULISTA DE SANTA BÁRBARA
Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

López Moreno Hermanos
(Sucesores de Juan López Moreno y de José María López)
SASTRERIA, Paz, 28, principal.—Valencia

SIEMPRE
LAS
ALMORRANAS
CON
ANHEMOR
por ser incolor
no mancha
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.
E. LANCOSME, 71, Avenue d'Anfin, PARIS.

Se dará UNA peseta
de el que presente en la Administración de este periódico un ejemplar de los números de las PROVINCIAS, correspondientes á los días siguientes:
Año 1904.—Día 11 septiembre.
Año 1905.—Días 1 y 18 de enero.

EL MIGULETE Y SUS CAMPANAS
POR LAZARO FLORO
de este periódico de DOS REALES.

Asuntos del día
El jefe del gobierno nos sorprendió ayer con la novedad de que han sido suspendidas indefinidamente las operaciones en Melilla, hasta tanto que no transcurra el período de lluvias, el cual, en las provincias rifeñas, se prolonga durante todo el invierno.
Esta novedad no producirá buen efecto, pues cambiaba la situación de nuestras tropas, lo conveniente hubiera sido salir de una vez de la zona de la harka rebelde y desvaneciéndose las operaciones para la primavera. Pero en fin, las cosas han venido así y fuerza es resignarse. Comenzados los temporales, no es posible pensar que podamos emprender operaciones guerreras en aquel territorio; pero es muy sensible que el gobierno se haya visto sorprendido por este mal tiempo, casi en el mismo momento de poner en marcha los soldados para llevar á cabo los planes ideados por el general García Aldave y sancionados por el gabinete.

El Sr. Borrás, de cuya última campaña en la Corte, nos quedó satisfecho el público, ni el tiempo pudo escoger, para su presentación, una obra en la que los aplausos de la concurrencia no hubiesen sido dudosos. Si deseara presentarse con un drama del teatro clásico, pudo hacerlo con el alcalde de Zalamea, por ejemplo, en la cual ya se le dedicaron elogios justos, cuando la hizo en la Comedia.
En actor tan desigual, lo nuevo para él, significa un peligro, como lo fué en la Comedia la representación de Las personas decentes, después del éxito que había conquistado en María Roca.

La temporada en el Español empieza este año con la misma contradicción que tuvo el anterior; la abstención del abono aristocrático, que se reserva para las funciones de moda de la compañía Guerrero-Mendoza en el teatro de la Princesa.
En Lara hay muchas ausencias que el público nota en la compañía. El Rey de la casa, señor de Melilla, que se presentó la noche de la función inaugural, fué bien acogido por los espectadores, como lo había sido ya en la fiesta que dió la Asociación de la Prensa en Apolo, cuando se representó por primera vez. La crítica le advirtió cierta semejanza entre el sainete del Sr. Casero y Las aceluñas, de Lope de Rueda, pero ya dijo el clásico: Nilil novum.

que arrojan de sus establecimientos á los turistas, negándole el comer y hospedaje; que los andaluces tienen el bárbaro perfil del hombre prehistórico; que las mujeres de Andalucía son las más prostituidas del mundo, y que en pocos países hay mayor número de nacimientos á causa de uniones ilegítimas; que al cruzar la frontera de los Pirineos parece que se cierra una puerta detrás del europeo; que los españoles no hablan más que su idioma, ignorando todo lo demás; que los soldados en Madrid se insolentan con el que le mira y les preguntan: ¿me conoce usted? que el alma española está completamente aislada fuera de Europa...
¿A qué referir más sandeces, más tonterías, más estupideces de M. Albert Dauzat?
El colaborador de La Revue tiene en su espíritu el prejuicio de los apaches de París, que essecraban á España, y el del grupo colonial francés.

No sabe M. Dauzat que á París, á Biarritz, á Pau, á San Juan de Luz, van todos los años millares de españoles que hablan perfectamente el francés y que se gastan varios millones de francos en comprar á sus compatriotas muchos artículos, con falta absoluta de sentido patriótico?
Ignora M. Dauzat que las mujeres españolas no pueden compararse con las francesas, y que en el mundo entero se admiten la comparación sólo en el ambiente de los conciertos de París?
Se asusta el colaborador de La Revue de la inmoralidad de las mujeres de Andalucía, y olvida los cabarets de Montmartre con sus perdidas y hasta con sus celos? ¿Por qué decrete la población francesa, hasta el punto de inspirar terror á los que piensan constantemente en las bayonetas alemanas?
Los que tienen el bárbaro perfil del hombre prehistórico son los maridos de París, que aguantan millares de pyras.

EL BACHILLER CARRASCO
Madrid 16 de octubre de 1911.

INTERMEZZO

Veranos calurosos
Los que han padecido con el calor extraordinario de este verano quizás se consuelen algo sabiendo que ha habido veranos mucho peores que el de 1911.
Cierta periódico francés publica una lista de veranos famosos por su elevada temperatura, para probar que ha habido años en que las personas, los animales y las plantas han sufrido mucho más que este año.
Ateniéndose á datos históricos, el referido periódico recuerda los siguientes hechos:
El año 1027 se secaron los fuentes y perecieron por efecto del calor del sol.
El año 1000, famoso por haberse creído que ocurriría el fin del mundo, se secaron todos los ríos.
En 1890 se agotaron el Sena y el Rhin.
En 1705 podía cocerse la carne exponiéndola al sol.
En 1832, por el excesivo calor y por la escasez de agua, se declaró una epidemia cólerica que hizo 22.000 víctimas.

LA ACTUAL CAMPAÑA EN EL RIFF

Cuántas que, en cierta ocasión, bregaba trabajosamente el célebre diestro Lagartijo con un toro de pésimas condiciones, que imposibilitaba la lidia y el lucimiento del espada en la suerte suprema. Un aficionado sapientísimo (?), hubo de recriminar al matador diciéndole con destempladas voces lo que debía hacer, y es fama que el ócurrente cordobés, volviéndose rápidamente hacia su acusador, le ofreció muleta y estoque, exclamando: «Amigo mío, esas lecciones se dan á la cabeza del toro.»
Nos sugiere el recuerdo de la anécdota, lo que viene ocurriendo con las operaciones de la actual campaña en el Riff. Surgen los estratagemas como los hongos después de la lluvia: cada peña de café ó de casino es un vivero de Napoleones y Radetzky's. Para unos es inalcanzable el retardar en desembarcar en la bahía de Alhucemas; para otros debe tomarse como objetivo principal el paso del Kert; pocos vislumbran cuál debe ser el único objetivo de la campaña.

Desde Melilla

LA CABALLERIA EN EL COMBATE DEL 7
Formaban este día la vanguardia de la columna Orozco los escuadrones primero, tercero y cuarto (antes sexto) de Taxisdri, dos secciones del cuarto de Alcantara y policía indígena. Al romper la marcha desde Yádmun, mandaba la extrema vanguardia el teniente coronel de las fuerzas regulares indígenas Sr. Berenguer.
Próximo al río Kert se hizo cargo de toda la caballería el coronel Sr. Núñez de Prado, en este momento sonaron los primeros disparos hechos por el enemigo, que estaba apostado en las

La muerte del general López Domínguez



España el fruto de sus observaciones, mereciendo grandes elogios por su trabajo y la cruz de San Fernando, la medalla de Crimea, la cruz de la Legión de Honor, de Francia, y la condecoración de la Orden de Mejidie, de Turquía, siendo además recomendado al gobierno por el mariscal Pellerin.

La noticia de su enfermedad

(Por telegrama)
Madrid 17, á las 10'10 noche.
El general López Domínguez se halla tan gravemente enfermo, que los médicos desconfían de salvarle. Se teme que de un momento á otro fallezca.
Mencheta.
Madrid 18, á las 1'15 madrugada.
Continúa en gravísimo estado el general López Domínguez, considerándose que de un momento á otro ocurra el desenlace de su enfermedad. A pesar de que el mencionado general se halla enfermo desde hace algún tiempo, y que por su avanzada edad no confiaban los médicos en salvarlo, la impresión que ha producido su desesperado estado ha sido grande, desfilando por su casa gran número de personas de la más alta significación en la milicia y en la política.

La noticia de su muerte

A las once y cuarenta de la noche, ha fallecido el anciano general López Domínguez. A dicho hora se hallaba ya acostado el Sr. Canalejas, y por lo tanto, nada se ha resuelto todavía sobre los honores que se concederán al cadáver del ilustre capitán general.
El Sr. Barroso nos dijo que serán desde luego los mayores que puedan tributarse. Habrá que esperar también la resolución de la Mesa del Senado, como ex-presidente que era el finado.
El Sr. Canalejas conferenciará mañana con la familia y con el Sr. Montero Ríos, y se retirará á la finca del Rey el oportuno día.
Ignoramos todavía cuándo será el entierro. La casa del general es visitadísima por amigos, señores y políticos. Aunque era esperada la muerte, ésta ha sido sentidísima, por las altas condiciones del general. Realmente, éste hace ya un año estaba muerto para la política, pues no salía de su habitación.

Notas biográficas

Era hijo de Marbella, provincia de Málaga, donde nació en 29 de noviembre de 1829. Contaba, pues, cerca de 87 años.
Con gran aprovechamiento cursó la carrera de artillería, saliendo del Colegio en 1850 con el empleo de teniente, y destinado á la guarnición de Sevilla.
En 1854 se unió á las tropas del general O'Donnell en el alzamiento de dicho general, triunfante de la revolución, obteniendo el grado de comandante de infantería.
En el mismo año, y teniendo en cuenta su sólida cultura militar, fué nombrado individuo de la comisión de oficiales españoles enviada á presenciar las operaciones de la guerra de Crimea, y concluida ésta publicó en La Revista de

La noticia de su enfermedad

Siempre á las órdenes de su tío, el general Serrano, hizo la campaña del Norte contra los carlistas, y al terminar ésta obtuvo el segundo entorchado, coronando su carrera militar en 1855 con el grado de capitán general del ejército, el cual se le concedió por los servicios prestados siendo ministro de la Guerra, durante la campaña de Melilla de 1853.
Como político, el difunto general se inclinó siempre del lado de la izquierda, tomando parte muy activa en nuestras revueltas políticas hasta la Restauración, en que reconoció la monarquía de Alfonso XII, aunque después de haber permanecido algún tiempo en actitud independiente, volvió á seguir las inspiraciones de su tío el duque de la Torre, que por aquel entonces celebraba continuas conferencias con el Sr. Ruiz Zorrilla. Ello, sin embargo, repugnaba al citado general, que consiguió de su tío que reconociera los Borbones.

Durante la Restauración sentóse varias veces en el Congreso con el carácter de independiente, acentuando la nota progresista; fué ministro de la Guerra con Posada Herrera; constituyó un partido de vida efímera, llamado reformista, con Romero Robledo, al que siguió hasta la muerte de éste, y durante la monarquía de Alfonso XIII permaneció, no hace muchos años, un ministro de carácter marcadamente radical, que intentó resolver el problema religioso, con tan mala fortuna, que cayó del Poder estrepitosamente.

Durante estos últimos tiempos se le confió la jefatura del partido democrático, pero bien se advertía que el verdadero jefe era el Sr. Canalejas. Sus años y sus achaques no le permitían dedicarse á la vida activa.

Entre otros muchos cargos que ocupó, figura el de embajador en París, y entre sus condecoraciones podemos añadir la del Toisón de Oro.
Actualmente era presidente del Consejo del Colegio de Huérfanos de la Guerra.

Mucho sentimos la muerte del veterano é ilustre Sr. López Domínguez, y con nosotros sentirán su desaparición del mundo los veteranos del ejército, que ha perdido á un general de brillante historia, y la nación entera, á uno de sus mejores patriotas.

¡Descansa en paz el alma del viejo capitán general!

portaron como buenos. Nuestra entusiasta felicitación al coronel Sr. Núñez de Prado, teniente coronel Sr. Berenguer, oficiales y clases é individuos de tropa de los bravos regimientos, que han demostrado una vez más su excelente espíritu y perfecta instrucción.

Escopetas marca JABALI

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
Muníciones y armas de todas clases
PERIS Y VALERO, 13.—VALENCIA

VALENCIA

El respetable ingeniero Sr. D. José de Buenavista estuvo ayer mañana en el Ayuntamiento, y á presencia de varios concejales, á quienes llamó el alcalde, manifestando que enterado por la prensa diaria del acuerdo tomado por la Corporación en su sesión de anteaño, á propósito de ciertas afirmaciones que se dice había hecho en la última reunión de la Liga de Proprietarios, se apresuraba á aclarar su actitud, para lo que llevaba redactada la carta que entregó y que dice así:

«Señor alcalde de Valencia.
Muy señor mío de mi consideración más distinguida: Por las razones que contienen los periódicos de la sesión de ayer en el Ayuntamiento de su digna presidencia, he visto con disgusto se ha dado una interpretación equivocada á mis palabras en la Asamblea de Proprietarios del miércoles último. No pertenezco á ninguna filiación política, y serían, por lo tanto, infundadas todas las apreciaciones que con tal carácter tratan de atribuirme.

Por razones que no son de este lugar, he estado con verdadero interés y cariño la cuestión del saneamiento de Valencia; he deducido, aproximadas de lo que puede reducirse la infertilidad de la ciudad, una vez ejecutado el perfecto alcantarillado de la misma.

El resultado de estos estudios tendré de modo muy amplio y completo el gusto y el honor de someterlos á la consideración de esa Corpora-

A. JIMENEZ y C. S. en C.

San Fernando, 16 al 22

Se han recibido los completos surtidos de novedades, géneros de punto, pelotería y demás artículos para la presente temporada.

ción, la cual no debe nunca ver, en lo que es producto del calor de la inspiración, propósito premeditado alguno de ofensa al digno Ayuntamiento de esta capital.

Rogándole de la debida publicidad a mis manifestaciones y anticipándole las gracias, se ofrece suyo afectísimo s. s. q. s. m. b.—José de Buenaga.

Luego, verbalmente, el Sr. Buenaga amplió estas manifestaciones, desmintiendo, en forma despectiva, la versión que habían publicado algunos colegas. Nosotros no asistimos, en realidad de verdad, a aquella reunión, y no podemos, por cuenta propia, intervenir en este asunto; pero es indudable que el público, y nosotros con él, no dará gran eficacia a la destemplada rectificación del señor citado, por dos razones: primera, por ser ella recurso manido y desacreditado ante la opinión, que ya sabe, en estos casos, a qué atenerse; y segunda, por haberla hecho, no en cuanto se le atribuyeron aquellas frases, sino cuando una Corporación de la importancia del Ayuntamiento, le obliga a hacerla.

Y nada más. Al Ayuntamiento toca ahora hablar. —Ayer visitaron al dignísimo capitán general el vicepresidente de la Diputación provincial D. Ramón Alapont, el senador Sr. Rodríguez de Cepeda, el alcalde Sr. Bermejo, los marqueses de Benicarló y de González, el arcipreste de la Catedral, el director del Instituto Sr. Altaga, y una comisión de la Sociedad cooperativa obrera de Silla titulada La Palma.

—Ayer mañana, en el tren-correo de Madrid, regresó de la Corte nuestro queridísimo amigo D. Federico Domenech y Cervera.

En el rápido de la misma línea marchó el ex-ministro D. Trinitario Ruiz Valarino, el cual solo ha permanecido en Valencia algunas horas. En la estación fué despedido por sus parientes y contados amigos particulares y políticos, que tuvieron noticias de su viaje a esta ciudad.

—El alcalde ha remitido un telegrama al catedrático de la Universidad de Oviedo D. Víctor Díaz Ordóñez, transmitiéndole su más sentido pésame por la muerte de su señor hermano el heroico general Ordóñez.

—El inspector de La Equitativa de los Estados Unidos, D. Ricardo Shelly, ha trasladado su despacho a la calle Aparisi y Guirjar, núm. 6.

—En el expreso llegó ayer, procedente de París, la modista doña Pepita Medina, después de haber visitado las casas más importantes, creadoras de la moda, de las cuales ha adquirido algunos de los mejores modelos para su numerosa y distinguida clientela.

—Ha llegado de su excursión el conocido dentista D. Fernando Piquer, poniéndose al frente de su Clínica, Ercilla, 30, pral.

—A los arquitectos y dueños de fincas.—Para piedras bizantinas imitando jaspes, patentadas y premiadas con medalla de oro en la Exposición Regional, para decorar y pavimentar edificios resistiendo todas las temperaturas y de duración infinita, el taller, despacho y exposición de muestras de Furió hermanos, calle de Cuenca, teléfono 762 (ensanche del Hospital), Valencia. Pidanse muestras y presupuestos.

—El alcalde ha solicitado del capitán general destino alguna fuerza de la Benemerita a prestar servicio en el lago y Dehesa de la Albufera.

—Bajo la presidencia de D. Vicente Ventura se reunió ayer tarde, por segunda convocatoria, la comisión de Ensanche, acordando proponer al Ayuntamiento conceda varias licencias para realizar obras y apruebe el proyecto para el adormido de las calles de Germanías, Sevilla, Cádiz y otras.

—En el escaparate de la joyería del Sr. Sarti, de la calle de San Vicente, había ayer expuesta una lámpara funeraria dedicada a la memoria de D. Miguel Nebot, fallecido el 11 de enero de este año. Es una verdadera obra de arte, debida al escultor Sr. Sanchis y al marfilista señor Suria, quienes son muy felicitados.

—En el correo-expreso de Madrid llegó ayer a Valencia, para asuntos profesionales, nuestro querido amigo y antiguo compañero D. Braulio Talón Sanmartín, redactor industrial de La Época.

—La Asamblea suprema de la Cruz Roja ha concedido la gran placa a nuestro estimado amigo el oficial de dicha institución D. Ramón Pons. Reciba la más cordial enhorabuena.

—Éxito colosal sin precedentes de «El calvario», lo más emocionante que se conoce, hoy en el Cine Moderno.

—Picornell y Ochando: Derechos, 50, tienda del Pilar. Altas novedades en pañería y artículos de señora. Sección de sastrería a cargo de José Beut.

—Para evitar granos y caspa en la cabeza, fricción diaria con Agua de Colonia de Orize, única higiénica y medicinal. 4 litros, 16 ptas.

—«Carne Líquida» del Dr. Valdes García, de Montevideo, tónico reconstituyente incomparable de indispensable uso en el tratamiento de las convalecencias de la tisis, de la anemia, trastornos gástricos y en todos aquellos casos en que sea necesaria una buena nutrición sin fatigar el estómago.

—Pedir Jerez y Coñacs del Marqués del Real Tesoro. Gran premio Exposición Bruselas 1910.

CRÓNICA RELIGIOSA

En los conventos de San José y Corpus-Christi continúan los novenarios en honor de Santa Teresa de Jesús, con exposición y sermón.

—Esta tarde, a las cinco y media, en los Santos Juanes, y en el Pilar a las seis, ejercicio séptimo del novenario a Nuestra Señora del Pilar, con sermón por el P. Calasanz Rabaza y doctor D. Justo Martínez, respectivamente.

—En San Esteban, continúa el novenario a San Luis Bertrán a las cinco de la tarde, siguiendo el orden indicado en anteriores días.

TRIBUNALES

En la Sala segunda de la Audiencia el Jurodo de Albalat dictó ayer veredicto de inculpatibilidad en favor de Elías Tormo, procesado por homicidio, cuya causa reanuda ayer, y por tanto la Sala le puso en libertad, libre de accesorias y costas.

—Fue suspendido el juicio por Jurados que tenía que celebrarse ayer, y en el que Julio Concepción y siete más tenían que responder a un delito de desorden público e injurias, suceso ocurrido la noche que regresó Rodrigo Soriano a Valencia, y a consecuencia del cual fué asesinado el teniente de Seguridad Sr. Escudero.

ESCOLARES

Establecidas las clases gratuitas del idioma Esperanto, en la Escuela Superior de Comercio, se hace saber que el día 20 del corriente finaliza el plazo para la admisión de dicha matrícula. Desde este día dará comienzo la explicación de

la referida clase, por el profesor D. Manuel Capillure, de 7 a 8 de la noche.

—En virtud de resultados del concurso de ascenso de enero último, ha sido nombrado maestro auxiliar de la escuela de Mogeate, D. Pedro Armengod Lecha.

Los abonos orgánicos y minerales en el cultivo de las habas

En nuestro país es práctica muy generalizada la aplicación de estiércol a los habaeros. Tal procedimiento es completamente absurdo, pues las habas, como toda planta leguminosa, absorben el nitrógeno de la atmósfera por medio de ciertos microorganismos que viven en las nudosidades de sus raíces, resultando que el nitrógeno del estiércol, principal constituyente de este abono orgánico, no solo no surte eficacia alguna, sino que puede ser nocivo para la vegetación. En efecto, Hugo de Vries y otros célebres agrónomos han demostrado que la producción de tubérculos radiculares, merced a los cuales la planta toma su alimentación nitrogenada de la atmósfera, es inversamente proporcional a la riqueza del suelo en nitrógeno.

Además, los abonos orgánicos favorecen la podredumbre de las habas determinada por un parásito criptogámico, que se conoce con el nombre científico de Sclerotinia Libertiana.

Cierto que durante el primer período vegetativo de las habas, y en tanto que éstas no han constituido sus nudosidades radiculares, dichas plantas necesitan, para su normal y vigoroso desarrollo, alguna cantidad de nitrógeno soluble; pero cuando este elemento escasea en el suelo, se le puede proporcionar con nitrato de sosa o sulfato de amoníaco, a razón de 50 por 100 kilogramos de una de estas dos sales por hectárea.

En cambio, la potasa y el ácido fosfórico, empleados en forma mineral, surten efectos maravillosos en el cultivo que nos ocupa, favoreciendo de modo notable la producción del fruto. Cuando la planta no encuentra en la tierra ambas sustancias fertilizantes en cantidad suficiente, su vegetación herbácea puede ser exuberante, pero produce muy pocas habas.

Notables investigaciones hechas en varios países extranjeros y en España, han demostrado patentemente que el cultivo de las habas es uno de los que mejor responden a la aplicación de abonos potásicos. En muchos casos bastan 150 a 200 kilogramos de sulfato de potasa ó de cloruro potásico para duplicar ó triplicar la cosecha que se hubiera obtenido sin el concurso de una de estas dos materias fertilizantes. En prueba de ello citaremos tres experimentos hechos en España, que dieron los resultados siguientes:

Table with 3 columns: EXPERIMENTALES, Cosecha de habas por hectárea, Sin potasa, Con potasa. Rows include D. Antonio Oliver (Mallorca), D. Pedro Salazar (Burgos), D. Joaquín Garriguetz (Murcia).

El ácido fosfórico contribuye poderosamente a la fecundación de las flores, y, por tanto, a la fructificación; de aquí que el superfosfato produzca siempre un notable aumento de cosecha, sobre todo cuando va asociado con un abono potásico.

Teniendo en cuenta las necesidades alimenticias de las habas y los resultados de la práctica, recomendamos las siguientes fórmulas de abonos, por hectárea:

Table with 3 columns: En seco, En regadío, Superfosfato 18% 200 a 250 ks., 350 a 450 ks., Cloruro potásico 50 a 100, 100 a 150, 200 a 300.

Dichas materias, después de mezcladas, se incorporan a la tierra por medio de una labor profunda, con la mayor antelación posible a la época de la siembra.

Los síndicos y clasificadores

Los Gremios continuaron ayer asistiendo a la Administración de Hacienda, para la designación de síndicos y clasificadores, siéndolo, respectivamente, los de los siguientes:

Almonedas permanentes.—Síndicos: D. Agustín Castelló y D. Silvestre Sanchis. Clasificadores: D. Tomás J. José, D. José Semillán y D. Rafael Ladvenant.

Harineras por menor.—Síndicos: D. José Gomis y D. Bartolomé Olmos. Clasificadores: don Jaime Alamar, D. Domingo Vila y D. Leonardo Llopis.

Comestibles.—Síndicos: D. Faustino Mantrola, D. Francisco Sánchez y D. Isidoro Martí. Clasificadores: D. José Marín, D. Ramón Giner, D. Fabián Marco, D. José Vígner, D. Mariano García, D. Rafael Batllés, D. Ramón Carbonell y D. Sixto Barata.

Cafés económicos.—Síndico: D. Francisco López. Clasificadores: D. Emilio López, D. Enrique Martínez y D. José Navarro.

Tubernas.—Síndicos: D. Antonio Monleón, D. Bartolomé Guzmán y D. Manuel Juan. Clasificadores: D. Vicente García, D. Francisco Serra, D. José Llorens, D. José López, D. Manuel Lisando, D. Vicente Palop, D. Ramón Aviño, D. José Ruiz y D. Vicente Ros.

Reventa de calzado.—Síndicos: D. M. Bannet, D. Ricardo Alberola y D. Antonio Casanova. Clasificadores: D. Miguel Lorente, D. José Castelló, doña Dolores Soriano, D. Vicente Doiz, D. Vicente Roig y D. Vicente Méndez.

Vendedores de teja, etc.—Síndicos: D. Rafael Martí y D. José Moreno. Clasificadores: D. Tomás Tarín, D. Miguel Arnal y D. Salvador García.

Relajes de plata, etc.—Síndicos: D. José Caluch y D. Luis Morera. Clasificadores: D. José Alcázar, D. Juan Llorens y D. Heliodoro Ibáñez.

Venta de leche, etc.—Síndicos: D. José Alamar y D. Ramón Cufián. Clasificadores: D. Fernando Contell, D. Manuel Cano, D. Juan Gilsbert, D. Vicente Costa, D. Lorenzo Tomás y D. Edoardo Salcedo.

Confeción de ropa blanca.—Síndicos: don Juan Vicente y D. Miguel Pérez. Clasificadores: doña Consuelo Benedito, D. Vicente Fos, D. José Torres, D. Vicente Zarzo, doña Elisa Esparza y D. Adolfo Bernardo.

Chocólatas.—Síndicos: D. Ramón Gil y doña Juana Campos. Clasificadores: D. Domingo García, D. Valeriano Domingo y D. Vicente Tarín.

Cerecerías.—Síndicos: D. Francisco Bernat y D. Ricardo Mascarós. Clasificadores: D. Manuel G. Herranz, D. Francisco Muñoz y D. Julio Boronat.

Posadas y mesones.—Síndicos: D. Cayetano Blat y D. José Peiró. Clasificadores: D. Luis Serrano, D. Manuel Andrés y D. Miguel Molina.

Aboceras.—Síndicos: D. Fernando Raga, D. Manuel Pérez y D. Ananías Navarro. Clasificadores: D. Julián Primo, D. Francisco Rodríguez, D. Fermín Navarro, D. Silvestre Alcón, D. Joaquín Aznar, D. Antonio Prior, D. José Llopis, D. Vicente Alcón y D. Joaquín Pérez.

Para hoy están citados los siguientes: Gorras y monteras, a las 9; quincalla y bisutería en portal, a las 9:30; bodegones, a las 10; cafés económicos, a las 10:30; carbonerías, a las 11; casas de pupilos, a las 11:30; tabajeros, a las 12; aceite y vinagre, a las 12:30; tiendas de cordales y sogas, a las 1 de la tarde; tiendas de cacharros, a las 1:30; tiendas de de libros usados, a las 2; tiendas de muebles de pino, a las 5:30; venta y alquiler de muebles usados, a las 6; venta de pescado al por menor, a las 6:30.

Mañana acudirán los que a continuación se expresan: Venta al por menor de paja y cebada, a las 9; horchatería, a las 9:30; agentes de transportes, a las 10; agencias de pompas fúnebres, a las 10:30; almacenes de maderas de carpintería, a las 11; almacenes de materias fertilizantes, a las 11:30; comerciantes banqueros, a las 12; comerciantes que reciben y remiten por su cuenta, a las 12:30; comisionistas de operaciones de tránsito, a las 4 de la tarde; comisionistas de comercio, a las 4:30; corredores de fincas, a las 5:30; periódicos científicos literarios, etc., a las 6; alquiladores de velocipédos, a las 6:30.

El capitán general impuso a cada uno de ellos 125 pesetas de multa.

EDICTO

Don Félix Amarillas Celestina, juez de primera instancia del distrito del Mercado de esta ciudad.

Por el presente edicto se anuncia la venta en pública subasta, por término de veinte días, de los inmuebles que a continuación se expresan, embargados en autos seguidos por el procurador D. Elías Peralta Ferrer, en nombre de don Higinio Matro Soriano, contra D. Vicente Verduguer y Primo.

Primero.—Un campo de tierra huerta de tres hanegadas, tres cuartones, cinco brazas, equivalentes a 21 áreas, 42 centiáreas, sita en término de Almagro, en el barrio de Figuera; lindante: Levante, tierras de Ramón Verduguer Primo; Poniente, acopia de la Cubella; Mediodía, Acequia Real y Norte, camino de Albalat, justipreciada en mil ochocientos sesenta y tres pesetas. 1.863

Segundo.—La nuda propiedad de un campo tierra huerta de dos hanegadas dos cuartones en el propio término de Almagro, lindante: Levante, D. Vicente Verduguer Llopis; Poniente, edificio y fábrica, que luego se dirá; Mediodía, herederos de Antonio Gómez, y Norte, camino de Albalat, justipreciada en cinco mil quinientas pesetas. 5.500

Tercero.—Una fábrica de ladrillos, situada de la zona de ensanche de Almagro, a continuación de la calle de Albalat y carretera del mismo nombre. Comprende un horno de continuo para cocer ladrillos, tejas, tableros, etcétera, etc., compuesto éste de planta baja, destinada para horno, y de un piso alto, depósito de combustibles, ocupando una superficie el horno de 572 metros, 25 centímetros cuadrados; de una chimenea de fábrica de ladrillos, de 40 metros de altura y 16 cuadrados de superficie en su base. A la derecha e izquierda de dicho horno existen unos cobertizos destinados a depósitos de materiales crudos y secos compuestos de paredes sin revocar y cubierta con entramado de madera, ocupando una extensión superficial el lateral derecho de 294 metros cuadrados, y el de la izquierda 581. Circundando la finca hay una extensión superficial de terreno de 5.241 metros cuadrados, destinado a la confección y secado del material. El conjunto, lindante: Levante, Vicente Verduguer Llopis y otro; Poniente, Salvador Viciano García; Mediodía, Joaquín Pérez Camilleri; Norte, carretera vecinal de Albalat, justipreciada en cuarenta y una mil ciento setenta y cinco pesetas. 41.175

Cuarto.—Dos cuartones y 28 brazas, equivalentes a cinco áreas, 35 centiáreas tierra huerta (hoy solares) en el propio término y partida que la anterior; Linda: L. M. y N. con el edificio fábrica descrito, y P. camino de Albalat. Este solar tiene hoy construida una casita, y se halla adherida al repetido edificio, cuyo solar y edificación ha sido justipreciada en cinco mil pesetas. 5.000

Total, salvo error. 53.538

Para la celebración de dicho remate, que tendrá lugar en la sala-audiencia de este juzgado, se ha señalado el día treinta y uno de octubre próximo, a las once, y para tomar parte en el mismo deberá consignarse previamente el porción del avalúo, no admitiéndose postura que no cubra las dos terceras partes del mismo; debiéndose conformar el rematante en la titulación que queda de manifiesto en la secretaría, sin derecho a exigir otra.

Valencia veintiocho de septiembre de mil novecientos once.—Félix Amarillas.—El secretario: P. H. Juan García.

Crónica Central

APOLO

La reprise de Carcereras, verificada anoche a teatro lleno, constituyó un triunfo para la compañía, especialmente para la señora Domingo, la maestra de siempre, para el barítono señor Cortés, que estuvo espléndido de voz, y para el Sr. Tormo, que hizo un Tío Chapuza acabadísimo, escuchando los tres grandes ovaciones. Al final se levantó la cortina varias veces.

Al solo anuncio de la matinee que se celebrará el jueves por la tarde, se han recibido en contaduría numerosos encargos que permiten esperar que, como en años anteriores, se verá concurriridísima la función que anunciamos. El programa no puede ser más atractivo: El trást de los tenorios y Barbaroja son obras, especialmente la última, que tienen por la compañía de Apolo una interpretación osmeradísima.

Para el viernes se prepara una reprise que tendrá, probablemente, los honores de una solemnidad.

De la bellísima opereta de Leo Fall La Princesa del dólar se trata, obra que estrenaron en Valencia, en el mismo escenario de Apolo, las señoras Domingo, Adela y Consuelo Taberner y el Sr. Gil. A estos se unirá en la reprise que anunciamos Alfonso Tormo y el notable barítono Sr. Cortés.

Está, pues, asegurado el éxito de esta interesantísima reprise.

RUZAFÁ

Mañana por la noche será el estreno del episodio en un acto Lirio entre espigas, original de Gregorio Martínez Sierra, con un número de música del maestro Jerónimo Jiménez.

Se advierte al público que aunque la obra está escrita con limpieza y decoro, y compuesta con un fin puramente artístico, la escena se desarrolla en una casa de mal vivir durante la semana trágica en Barcelona. Completan el programa las obras ¡Abre la puerta! y La corte de Furbón.

Por la tarde, a las 5:30, se representará, en sección doble, la opereta en tres actos La viuda alegre.

DE TOROS

Contra la Asociación de Ganaderos

El presidente de la Peña taurina Bombita Gallito nos comunica en atento B. L. M. que, reunidos en junta general, se acordó ayer dirigir una carta de protesta al presidente de la Asociación de Ganaderos por la insólita conducta de algunos de sus socios, que tratan de imponer la lidia de reses de tres y cuatro años en corridas formales.

Sea este acuerdo espontáneo ó debido a la excitación que hizo el que suscribe a la afición desde las columnas de Letras y Figuras, recibida mi entusiasta felicitación la simpática Peña, por ser acaso la primera Sociedad taurina que haga llegar al trust de ganaderos la protesta.

La conducta de esos nueve caballeros que por sí y ante sí han tomado tan estúpida resolución, merece algo más que una protesta telefónica, algo más razonado que los demuestran que merecen más respeto las autoridades y los aficionados.

En Sevilla nos consta que no se habla de otra cosa, y la rechifla que han merecido los que votaron el famoso acuerdo y los que cómo damente optaron por el retraimiento es general, y hace creer que no prospere lo de la lidia de menores.

Crónica de sucesos

En el correo de Calatayud llegó ayer, procedente de Zaragoza, en cuya Plaza sufrió el domingo una cogida grave, el valiente banderillero valenciano José Balbastro, Pepín. Le acompañaba desde Zaragoza su compañero el diestro Morenito.

Al llegar a nuestra ciudad le esperaban en la estación gran número de amigos.

Pepín fué conducido en una camilla de la Cruz Roja a su domicilio, en donde le visitó inmediatamente el Dr. Campos, y después de un minucioso reconocimiento, manifestó que dentro de la gravedad, el simpático torero se halla relativamente bien, lo cual celebramos muy de veras.

Por el domicilio de Pepín desfilaban ayer muchos amigos y admiradores, para interesarse por su estado.

Crónica de sucesos

ATROPELLO.—José Benítez Pérez, de 50 años, fué atropellado ayer por un carro, resultando con una herida de consideración en el pie izquierdo, que le curaron en el Hospital.

Por análoga causa fué asistido en la casa de Socorro de Serranos, Luis Alarcón Climent, que sufrió heridas leves en la mano derecha.

ESCÁNDALO.—Presentación Magraner Carbó, Vicenta Reduello González y Manuel Vicente Julio, promovieron ayer un gran escándalo en la calle de la Higuera, núm. 6, disputando por cuestión de intereses.

La Guardia municipal detuvo a Manuel, poniéndolo a disposición del juzgado y denunció a las dos mujeres.

ESCÁNDALO.—En la plaza de la Reina ocurrió ayer tarde un suceso que produjo alguna alarma.

Según nuestros informes, un grupo compuesto por unos ocho jóvenes republicanos se cruzó con un joven carlista que iba cubierto con una boina. Los republicanos burláronse de él y pretendieron quitarle la boina, y aún agredirle, y el carlista trató de defenderse, originándose con tal motivo un gran escándalo.

Acudieron los agentes de la autoridad y detuvieron al carlista, el cual fué puesto en libertad más tarde porque se vio que no llevaba arma alguna. Los republicanos huyeron.

Del hecho se dió cuenta a la autoridad militar, la cual dispuso la busca y captura de los promovedores del escándalo, y anoche la Policía detuvo a tres individuos llamados Salvador Pascual Mascarós, Manuel Antón Mañé, y Antonio Prats Marqués, que según parece, intervinieron en el hecho.

LA SEÑORA Doña Emilia Roig y Montoro de Enrique Muñoz en cumplimiento del undécimo mes de su muerte. Rogad a Dios por su alma.

LA SEÑORA Doña Josefa García y Sena en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento. Sus hijos suplican a la familia y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

Talleres de platería y joyería de JOSE VITTO Calle de Chofrens, 6, pral. (junto a la tienda de las Ollas) Inmenso surtido en joyería y platería, reformas en alta joyería y composuras; precios según competencia.

LO INCONCEBIBLE Gran bazar de calzado para señora y caballero. Precio único: PESETAS 10'50 PAR, a ELEGIR. Todo SUELA y COSIDO, con piel de OSCARIA, DONGOLA y CHAROL.—Género garantizado. Calle Zaragoza, 19

ACADEMIA DE PREPARACION para las escuelas de Ingenieros, Arquitectos y Ayudantes de Obras públicas, y para la carrera de Sobrestantes de Obras públicas. Profesores: D. Manuel Corsini y D. Fausto de Elio, ingenieros de caminos, canales y puertos. Caballeros, 44, de tres y media a cinco.

POLVOS, JABÓN CRÈME SIMON Productos maravillosos para suavizar, blanquear y aterciopelar el cutis. EXHÁJASE LA MARCA Rechazar los productos similares. J. SIMON, PARIS. DE VENTA: En las principales Perfumerías y Droguerías.

Junta de tiradas de Albalat de la Ribera. Aviso a los cazadores. El domingo, día 22 de los corrientes, a las diez horas, se celebrará en esta villa y sitio de costumbre, la subasta de las replazas de este coto de tiradas.

HIERRO BRAVAIS son el remedio más eficaz contra ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, etc. Todas Farmacias o Droguerías. Descuento de las Instituciones.

LAS ENFERMEDADES EPIDEMICAS se evitan tomando en las comidas el agua del valle de Vichy FUENTE SAINT-LOUIS St. Yorre cerca de Vichy (Francia) ESTÓMAGO, HIGADO, DIABETES

Papelería BOTELLA SAN VICENTE, 141 Cajas, pastillas, tubos, lápices y palmas de colores. Albums, cuadernos y muestras de dibujo.

No se cierra el Gran Hotel Continental Hemos sabido por persona que nos merece entera confianza, que dentro de unos días hará cargo del establecimiento del Gran Hotel Continental su dueño y propietario D. Rafael Narbón, que desea que sus clientes estén bien servidos y con toda clase de comodidades a la altura con sus vistas. Muchos elogios merece D. Rafael Narbón por su inteligencia y poderles servir, por sus comedidas y preciosos servicios, y por sus comedidas y preciosos dancings que correspondrán, porque así lo merece el dicho industrial.

Diario de Avisos Acequia Real del Júcar.—3.ª sección.—Los propietarios regantes de dicha sección podrán pagar el canon de riego titulado «Veintena», en la calle de la Bailía, núm. 2, principal, desde esta fecha al 20 de noviembre próximo, todos los días no festivos, de nueve de la mañana a una de la tarde. Transcurrido dicho plazo se entregarán los recibos a los recaudadores de los pueblos, para que los hagan efectivos con arreglo a Instrucción. Valencia 18 de octubre de 1911.—El recaudador, Antonio Tendero.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

ESPECTÁCULOS

TEATRO DE APOLO.—A las 8 y 45 de la noche. —El trust de los tenorios.—Carceleras.—Barbaroja.
TEATRO DE RUZAFÁ.—A las 8 y 30 de la tarde. —Sección vermón.—Juegos malinares.
A las 8 y 45 de la noche.—El chico del café.—Añome la puerta.—La corte de Faraón.
ESLAVA.—A las 8 y 45 de la tarde y a las 9 y 45 de la noche.—Zaragatas.—La careta verie.

EL PUERTO

Día 17 de octubre. OBSERVATORIO METEOROLÓGICO. Amanece el día con el cielo nuboso; la mar rizada. Barómetro, 758.91. Termómetro: máxima, 22.00; mínima, 8.80. Sol, 27.00; humedad, 80.00; viento, OE. Telegrama del Instituto Central Meteorológico: «La borrasca presenta un centro en el golfo de Vizcaya y otro en el mar balear y golfo de León. Es probable que aún continúe el mal tiempo en las costas del Norte, de Levante y el Estrecho.»

MOVIMIENTO DE BUQUES. Entrados: Vapor Cabo Carvoeiro, de Bilbao y escalas, con cargo general.—Vapor Aznalfarache, de Sevilla y escalas, con cargo general.—Vapor Barceló, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Bogator, de Argel, en lastre. Salidos: Vapor Cabo Carvoeiro, para Barcelona, de tránsito y otros.—Vapor Aznalfarache, para Barcelona y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Barceló, para Las Palmas y escalas, de tránsito y otros.

Los periódicos oficiales

Madrid 17, a las 5 y 45 tarde. La Gaceta publica hoy las siguientes disposiciones: Los decretos referentes a la combinación diplomática que ayer firmó el Rey; otro disponiendo que el día 19 del actual se inaugurará la Exposición de Artes e Industrias autorizando a la Compañía «Nelson Steam Navigation» para dedicarse al transporte de emigrantes, y una real orden reformando varios artículos del Reglamento de la Academia de Artillería de la Armada.

La firma regia

Madrid 17, a las 6 y 10 tarde. Su Majestad ha firmado hoy los siguientes decretos: De Hacienda. Reformando la sección Pericial del cuerpo de Contabilidad del Estado; nombrando al interventor del ministerio, Sr. González Vega, segundo jefe de la sección de Propiedades; designando para aquella vacante a D. José Infante; nombrando al jefe de cuarta clase D. Ramón Cirón jefe de negociado de Tesorería; idem delegado de Hacienda de Badajoz a D. Adrián Mingo; idem de Baleares a D. Emilio Linares Rivas.

La «libertad» en Portugal

Habla Canalejas. Madrid 17, a las 6 y 15 tarde. «Es inexacto—ha dicho el jefe del gobierno a los periodistas—que pensamos aplazar las elecciones municipales y el restablecimiento de las garantías constitucionales. Muy duras tenían que ser las circunstancias para este aplazamiento. Mañana habrá Consejo en el ministerio de la Gobernación para seguir tratando de los Presupuestos. Ya tendrán ustedes noticias de la ley de Represión votada en Portugal, así como el nombramiento de un tribunal especial para juzgar a los conspiradores. Esto es mucho más que la suspensión de las garantías para restablecer el orden. A ese medio nunca hemos apelado nosotros. La cosa es curiosa.»

Nuestra acción en África

De Marruecos. Madrid 17, a las 7 y 15 tarde. Esta mañana ha recibido a los periodistas el Sr. Canalejas en el despacho del ministro de la Gobernación: «La noticia del día—nos ha dicho el jefe del gobierno—es la suspensión del plan de operaciones, a causa de los temporales reinantes en las costas de Marruecos. Ya anoche tenía esta impresión el gobierno, pero hoy el ministro de Marina conferenció por telégrafo con el jefe de la escuadra, consultándole sobre las probabilidades de que volviere en plazo breve el buen tiempo, y como la contestación ha sido en el sentido de que consultadas las escalas de temporales de igual fecha del año anterior y las columnas barométricas, lo probable es que continúe el mal tiempo por fecha indefinida y, como por otra parte, los barcos encargados de conducir a las tropas necesitan invertir tres ó cuatro días en la travesía, se acordó el suspender las operaciones. Y es una lástima, pues ya estaba todo preparado y hasta las tropas embarcadas. Como el viaje del general Luque a Melilla reconocía por causa las mencionadas operaciones, ya no tiene objeto su estancia allí, y regresará a la Península. Mañana visitará Ceuta y conferenciará con el capitán general Sr. García Aldave, dejando ultimadas las operaciones de invierno. Cuando venga el Sr. Luque nos dará cuenta del estado de las cosas en Melilla, y acordaremos lo que convenga hacer. El Sr. Luque manifiesta asombrado por los trabajos que se han realizado en dos años en el territorio español de Ceuta.»

De África del zoco El Hach para Ras-el-Medna.

El tercer batallón regresó a Melilla. También salieron para la plaza un batallón del regimiento de Melilla y una batería de montaña. El batallón cazadores de Cataluña se trasladó de Yadumen a Nador. El regimiento de Borbón marchó de Nador a Seluán; una batería montada y el regimiento de Melilla marcharon al zoco El Hach. Anoche hubo un pequeño tiro en las posiciones de Yadumen, sin consecuencias. Nuestras tropas apagaron prontamente el fuego enemigo.

Movimiento de buques

Melilla.—A bordo del «Princesa de Asturias» ha llegado el capitán de navío Sr. Manterola, segundo jefe de la escuadra. Llegaron los buques de guerra «Infanta Isabel» y «Recalde», zarpando éste con rumbo a Poniente. En el vapor-correo llegó el nuevo coronel del regimiento de San Fernando, que saldrá en breve para Imarufen.

De Ceuta

Ceuta.—Del 23 al 25 se verificará la subasta para la enajenación de los terrenos del Maghzen en pequeñas parcelas. Mañana se realizarán pruebas de las baterías emplazadas en la cueva de Punta Negra.

Heridos a Sevilla

Sevilla.—Llegó un tren especial, procedente de Málaga, conduciendo 150 heridos de Melilla. Fueron recibidos por las autoridades, la Cruz Roja y numeroso público. A los heridos se les condujo en tranvías al hospital. En el trayecto fueron vitoreados.

Diversas noticias

Melilla.—La harka ha engrosado mucho con contingentes de Beniburriaguel, Bocoya y otras kabilas. Ha sido suprimido el destacamento de la compañía de mar, que estaba en la bocana de Mar Chica. Hoy llegó a Melilla el capitán Zegri, quien salió en seguida para Imarufen a encargarse del mando de una compañía del regimiento de San Fernando.

Operación difícil

El Estado y el Banco. Madrid 17, a las 8 y 10 noche. Se concede importancia a las conferencias que vienen celebrando estos días los Sres. Rodríguez y Colado. Según la ley en 31 de diciembre próximo debe el Tesoro reintegrar al Banco 100 millones procedentes de los pagarés de Ultramar y enajenar a su vez el Banco los valores que tiene en cartera. Como para realizar estas operaciones se presentan serias dificultades de carácter económico y el conflicto se acerca, se estudia una fórmula para solucionarlo.

Moros condecorados

Por la Capitanía general de Melilla se han remitido a los interesados las reales cédulas concediendo la cruz del Mérito Militar a favor de Mohamed-ben-Azmani, Mohamed-ben-El-Hach-Amar, Mohamed-ben-Mojatir, el kaid Mimuh-el-Hach, Mesian-ben-Mohamed-bel-Kasim y Mohamed-ben-Tahur.

El sustituto de Ordóñez

Dicen de Cartagena que en el tren andaluz ha salido con dirección a Málaga, donde embarcará con rumbo a Melilla, el general Sr. Aguilera, que va a sustituir al infortunado general Ordóñez. La despedida fué entusiasta.

Nuevo correo

Dicen de Málaga que ha sido habilitado el vapor mercante «España», de la matrícula de aquella capital, como correo para efectuar un nuevo y rápido servicio con Melilla, quedando a las órdenes de los correos habituales.

Noticias de Tetuán

De Ceuta comunican las siguientes noticias: En los días 23 y 25, se celebrará en Tetuán la subasta de terrenos del Maghzen, divididos en parcelas. Han llegado a la ciudad moruna un hermano del general Zúbia y otras personas distinguidas de Ceuta, con objeto de asistir a la boda de un hijo del rico moro subdito español Lebay, que se celebrará hoy.

¿Comenzaron ya?

Las negociaciones hispano-francesas. Madrid 17, a las 7 y 45 tarde. Circulan rumores de haber comenzado las negociaciones entre España y Francia. En el ministerio de Estado aseguran que no saben nada de ello.

Una frase de Burrell

Madrid 17, a las 10 y 20 noche. En los pasillos del Congreso se encontraron los Sres. Burrell y Maestre con unos cuantos amigos. Uno de éstos le preguntó al ex-ministro liberal: «¿Conque es cierto que se han aplazado las operaciones de nuestras tropas en Melilla?»

Rumores de crisis y comentarios

Madrid 17, a las 10 y 30 noche. En el Salón de Conferencias del Congreso y en los pasillos, que estuvieron hoy muy animados, circularon esta tarde insistentes rumores de crisis. También se comentaba mucho la suspensión inesperada de las operaciones en Melilla.

División del territorio

Para mantener el servicio entre nuestras posiciones y la plaza, se ha dividido el territorio ocupado en tres sectores independientes, siendo las líneas de Lazamen, Melilla y la Restinga las que marcan esta división. El sector derecho comprende la península de Tresforas, y de él se encarga la compañía mixta de plaza, cuyo jefe es el mérito de haberse hecho telegrafista, con la instrucción recibida de los oficiales, sin haber asistido a los cursos del Centro electro-técnico de Comunicaciones de Madrid.

Pretensión de los enemigos

Dicen de Melilla que en la última junta celebrada por los jefes de la harka, acordaron que los kabilenos de Beni Saïd, que tienen sus casas en las cercanías de Bu-Hermanas, las desalojen cuanto antes, a fin de que sirvan de vivienda a nuestros enemigos. Los de Beni-Said se han negado rotundamente a esta pretensión, provocando ello tan gran disgusto en los de la harka, que han amenazado con graves represalias a sus amigos.

Por la higiene y la salud

Como la evacuación de las aguas sucias y materias fecales de los hospitales de Docker se hace por medio de pozos muros y absorbentes, ahora, con el fin de mejorar las condiciones higiénicas de la ciudad, se está procediendo a la construcción de una alcantarilla por la Junta de Arbitrios, en el barrio de Triana.

Telegrama oficial

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un despacho oficial de Melilla, en el que se comunican las siguientes noticias: Ayer salieron dos batallones del regimiento

El miedo de la república

Vigo.—Los Principes de Braganza, hijos del pretendiente D. Miguel de Portugal, recibieron orden de abandonar aquel territorio. Los Principes exhibieron cartas acreditando su nacionalización austriaca.

Compra de caballos

Sevilla.—Una comisión del ejército portugués ha adquirido aquí 500 caballos. Ha dejado el encargo de comprar cuantos se le ofrezcan en las mismas condiciones.

Crimen

Cuenca.—Por ciertos resentimientos, el vigilante de la cárcel de Belmonte disparó tres tiros sobre el alcaide, que quedó moribundo. El agresor fué detenido.

Pepto Ariola

Ferrol.—Hoy marchó a Alemania el famoso pianista Pepto Ariola, que el 24 embarcará en Bremen para Nueva-York. Los ferrolanos le tributaron al precio pianista una cariñosa despedida.

Una desgracia

Huelva.—Esta mañana dos individuos, llamado el uno Manuel García, de 42 años de edad, casado y con cinco hijos, y el otro Juan Quintana, transportaban cubos en una lancha desde Gibraltar a Huelva, cuando al llegar al Cano de Lumbre, la embarcación tropezó con el cable de un falucho allí anclado. Al golpetazo volcóse la lancha, desapareciendo en el mar Manuel García, quien pereció ahogado. Su compañero pudo salvarse a nado.

Manifestación de agricultores

Huelva.—Doscientos cincuenta propietarios, agricultores y ganaderos se han dirigido hoy en manifestación de protesta a la casa social de la Comunidad de Labradores, con objeto de pedir la disolución de esta entidad, causante de numerosos atropellos.

Noticias cortas

Madrid 17, a las 11 y 50 noche. La Gaceta del Norte anuncia que ha comprado el periódico de Madrid «El Debate», del que se propone hacer un gran diario con varias ediciones. Será dirigido por la Asociación Nacional de Jóvenes Propagandistas.

Do BARCELONA

Barcelona 17, a las 11 y 55 noche. Movimiento de buques.—Sigue el temporal.—El embajador de España en el Vaticano.—La Junta de construcción de la nueva cárcel.—Vaya un ovido.—Sobre la próxima lucha electoral.—La Mancomunidad catalana.—Exposición extraordinaria de pintores catalanes.—Reparto de premios.—Segunda sesión de las Artes del Libro.—Fallecimiento por enfermedad infecciosa.—A Madrid.

Del Extranjero

Madrid 18, a las tres madrugada. Lo que dice «Le Temps».—Alemania y Francia indiferentes.—Se reanuda el Reichstag.—Sangriento combate.—El Kaiser no irá a Madrid.—La actitud de Italia.—Los indígenas no irán a la Meca.

Muertos por asfixia

Valladolid.—En la villa del Duero un niño cayó a un pozo donde fermentaba orujo. La abuela se arrojó para prestarle auxilio, y ambos perecieron. La anciana fué extraída teniendo fuertemente abrazado a su nietecito.

Descarrilamiento

San Sebastián.—De un tren de mercancías descarrilaron cinco vagones cerca de Zarautz, no ocurriendo desgracias. Las pérdidas se calculan en 33.500 pesetas.

El miedo de la república

Vigo.—Los Principes de Braganza, hijos del pretendiente D. Miguel de Portugal, recibieron orden de abandonar aquel territorio. Los Principes exhibieron cartas acreditando su nacionalización austriaca.

Compra de caballos

Sevilla.—Una comisión del ejército portugués ha adquirido aquí 500 caballos. Ha dejado el encargo de comprar cuantos se le ofrezcan en las mismas condiciones.

Crimen

Cuenca.—Por ciertos resentimientos, el vigilante de la cárcel de Belmonte disparó tres tiros sobre el alcaide, que quedó moribundo. El agresor fué detenido.

Pepto Ariola

Ferrol.—Hoy marchó a Alemania el famoso pianista Pepto Ariola, que el 24 embarcará en Bremen para Nueva-York. Los ferrolanos le tributaron al precio pianista una cariñosa despedida.

Una desgracia

Huelva.—Esta mañana dos individuos, llamado el uno Manuel García, de 42 años de edad, casado y con cinco hijos, y el otro Juan Quintana, transportaban cubos en una lancha desde Gibraltar a Huelva, cuando al llegar al Cano de Lumbre, la embarcación tropezó con el cable de un falucho allí anclado. Al golpetazo volcóse la lancha, desapareciendo en el mar Manuel García, quien pereció ahogado. Su compañero pudo salvarse a nado.

Manifestación de agricultores

Huelva.—Doscientos cincuenta propietarios, agricultores y ganaderos se han dirigido hoy en manifestación de protesta a la casa social de la Comunidad de Labradores, con objeto de pedir la disolución de esta entidad, causante de numerosos atropellos.

Noticias cortas

Madrid 17, a las 11 y 50 noche. La Gaceta del Norte anuncia que ha comprado el periódico de Madrid «El Debate», del que se propone hacer un gran diario con varias ediciones. Será dirigido por la Asociación Nacional de Jóvenes Propagandistas.

Do BARCELONA

Barcelona 17, a las 11 y 55 noche. Movimiento de buques.—Sigue el temporal.—El embajador de España en el Vaticano.—La Junta de construcción de la nueva cárcel.—Vaya un ovido.—Sobre la próxima lucha electoral.—La Mancomunidad catalana.—Exposición extraordinaria de pintores catalanes.—Reparto de premios.—Segunda sesión de las Artes del Libro.—Fallecimiento por enfermedad infecciosa.—A Madrid.

Del Extranjero

Madrid 18, a las tres madrugada. Lo que dice «Le Temps».—Alemania y Francia indiferentes.—Se reanuda el Reichstag.—Sangriento combate.—El Kaiser no irá a Madrid.—La actitud de Italia.—Los indígenas no irán a la Meca.

En el Palacio de la Diputación

ha continuado la reunión de los representantes de las Diputaciones catalanas, aprobando las bases de la mancomunidad. Aunque los acuerdos son secretos, se dice como seguro que se ha tratado de constituir un nuevo organismo que defienda toda clase de intereses.

La fiesta de la Jota

Madrid 18, a las 3 y 10 madrugada. Zaragoza.—En el Teatro Principal se ha celebrado esta tarde el festival de la Jota, organizado por el «Heraldo de Aragón». La sala estaba brillantemente, no viéndose ni una sola localidad desocupada.

Homenaje al maestro Bretón

Madrid 18, a las 1 y 30 tarde. Numerosos amigos y admiradores del insigne maestro D. Tomás Bretón, entre los cuales se encuentran varios socios del Círculo de Bellas Artes y de la Sociedad de Escritores y Artistas y muchos maestros compositores de Madrid, proyectan hacer un acto de simpatía hacia dicho compositor, mostrándole en dicha forma la admiración que por él sienten y el disgusto que les produce el lamentable accidente que ha obligado a dicho maestro a salir del Conservatorio de Música de Madrid.

Taurinas

Madrid 18, a las 1 y 40 madrugada. Asegúrase que Ricardo Torres, Bombita, que no pensaba tomar, ya parte en ninguna corrida este año, por no estar restablecido del todo, parece que se decide a torear en Nimes el domingo próximo. Así lo ha prometido a la empresa de aquella Plaza, con la cual ha firmado el contrato.

Sin saber a que atenernos

Madrid 18, a las 1 y 50 madrugada. La Asociación de Toreros, con un buen deseo digno de todo elogio, ha decidido exponer el ganado al público en los corrales.

La situación política

Madrid 18, a las 3 y 30 madrugada. El general Weyler celebró anoche una extensa conferencia con el Sr. Barroso, ocupándose de asuntos relacionados con la situación política. Acerca de esto reina gran marejada, esperándose sucesos de interés.

Un artículo contra Francia

Madrid 18, a las 3 y 40 madrugada. La denuncia al periódico ministerial La Matana ha sido motivada por un artículo contra Francia que copia de La Voz de Galicia, periódico del que es propietario el gobernador civil de Madrid, Sr. Fernández Latorre.

Del Extranjero

Madrid 18, a las tres madrugada. Lo que dice «Le Temps».—Alemania y Francia indiferentes.—Se reanuda el Reichstag.—Sangriento combate.—El Kaiser no irá a Madrid.—La actitud de Italia.—Los indígenas no irán a la Meca.

Libros nuevos

Tesoro de la vida espiritual y religiosa, según la mente de San Benito, por el Rvdo. P. Próspero Guéranger, O. S. B.; versión castellana por un monje de Montserrat.—Corredores de un G.H., 400 páginas, Barcelona, 1911.—Un tomito en 8.º, menor, de 150 páginas, una peseta en tomo.

El Kaiser no irá a Madrid

Paris.—Le Temps ha recibido un telegrama de Berlín desmintiendo la noticia referente a una próxima visita del Kaiser a Madrid.

La actitud de Italia

Roma.—El presidente del Consejo ha comunicado a los embajadores extranjeros en Roma que Italia rechaza formalmente la soberanía del Sultán en Trípoli, y que exige sencillamente la anexión completa.

Los indígenas no irán a la Meca

Tanger.—Con motivo del estado sanitario de la región de Mazagán, el Guebbas ha enviado órdenes a los gobernadores de las ciudades situadas entre Rabat y Mogador, para que prohiban el embarque de indígenas para la Meca.

En el Palacio de la Diputación

ha continuado la reunión de los representantes de las Diputaciones catalanas, aprobando las bases de la mancomunidad. Aunque los acuerdos son secretos, se dice como seguro que se ha tratado de constituir un nuevo organismo que defienda toda clase de intereses.

La fiesta de la Jota

Madrid 18, a las 3 y 10 madrugada. Zaragoza.—En el Teatro Principal se ha celebrado esta tarde el festival de la Jota, organizado por el «Heraldo de Aragón». La sala estaba brillantemente, no viéndose ni una sola localidad desocupada.

Homenaje al maestro Bretón

Madrid 18, a las 1 y 30 tarde. Numerosos amigos y admiradores del insigne maestro D. Tomás Bretón, entre los cuales se encuentran varios socios del Círculo de Bellas Artes y de la Sociedad de Escritores y Artistas y muchos maestros compositores de Madrid, proyectan hacer un acto de simpatía hacia dicho compositor, mostrándole en dicha forma la admiración que por él sienten y el disgusto que les produce el lamentable accidente que ha obligado a dicho maestro a salir del Conservatorio de Música de Madrid.

Taurinas

Madrid 18, a las 1 y 40 madrugada. Asegúrase que Ricardo Torres, Bombita, que no pensaba tomar, ya parte en ninguna corrida este año, por no estar restablecido del todo, parece que se decide a torear en Nimes el domingo próximo. Así lo ha prometido a la empresa de aquella Plaza, con la cual ha firmado el contrato.

Sin saber a que atenernos

Madrid 18, a las 1 y 50 madrugada. La Asociación de Toreros, con un buen deseo digno de todo elogio, ha decidido exponer el ganado al público en los corrales.

La situación política

Madrid 18, a las 3 y 30 madrugada. El general Weyler celebró anoche una extensa conferencia con el Sr. Barroso, ocupándose de asuntos relacionados con la situación política. Acerca de esto reina gran marejada, esperándose sucesos de interés.

Un artículo contra Francia

Madrid 18, a las 3 y 40 madrugada. La denuncia al periódico ministerial La Matana ha sido motivada por un artículo contra Francia que copia de La Voz de Galicia, periódico del que es propietario el gobernador civil de Madrid, Sr. Fernández Latorre.

Del Extranjero

Madrid 18, a las tres madrugada. Lo que dice «Le Temps».—Alemania y Francia indiferentes.—Se reanuda el Reichstag.—Sangriento combate.—El Kaiser no irá a Madrid.—La actitud de Italia.—Los indígenas no irán a la Meca.

Libros nuevos

Tesoro de la vida espiritual y religiosa, según la mente de San Benito, por el Rvdo. P. Próspero Guéranger, O. S. B.; versión castellana por un monje de Montserrat.—Corredores de un G.H., 400 páginas, Barcelona, 1911.—Un tomito en 8.º, menor, de 150 páginas, una peseta en tomo.

El Kaiser no irá a Madrid

Paris.—Le Temps ha recibido un telegrama de Berlín desmintiendo la noticia referente a una próxima visita del Kaiser a Madrid.

La actitud de Italia

Roma.—El presidente del Consejo ha comunicado a los embajadores extranjeros en Roma que Italia rechaza formalmente la soberanía del Sultán en Trípoli, y que exige sencillamente la anexión completa.

Los indígenas no irán a la Meca

Tanger.—Con motivo del estado sanitario de la región de Mazagán, el Guebbas ha enviado órdenes a los gobernadores de las ciudades situadas entre Rabat y Mogador, para que prohiban el embarque de indígenas para la Meca.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar...

Asencio Corbin Montfort, de 74 años, Hospital provincial, de encefalitis crónica. Distrito de Serranos...

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Lucas Evangelista.—El oficio y la misa son de San Lucas Evangelista...

Estación Meteorológica de Valencia 17 de octubre de 1911. A las nueve de la mañana. Barómetro, 758.93; termómetro, 16.6; humedad, 75...

Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 6 horas y 14 minutos, y se pone a las 5 y 15.

Movimiento bursátil

Cotización de valores. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 17 de octubre de 1911: FONDOS PÚBLICOS...

ACCIONES. Sociedad Valenciana de Tranvías: 98-00. Electra Valenciana: 100-00. OBLIGACIONES. F. C. Grao, Valencia y Turis: 60-00 d.

Servicio particular. París 17, a las 15. Río-Tinto... 1390-00. F. C. Norte... 382-00. E. C. Zaragoza... 360-00...

EN LA REPUBLICA ARGENTINA EL MEJOR NEGOCIO DEL DIA "COLONIAS-CASERIOS,, formados por la Emigración Española. Domicilio: MAIPU, 73, BUENOS-AIRES. Sociedad anónima "NUEVA ESPAÑA,, Capital: 10 000.000 de pesos.

Esta sociedad, constituida en el objeto de facilitar la radicación en el país de la inmigración agrícola española... Boletín de suscripción. El que firma el presente, conociendo los Estatutos de NUEVA ESPAÑA, se suscribe a...

BUQUES. Compañía Transatlántica de Barcelona. El vapor correo MONTEVIDEO saldrá el día 25 del corriente, para NEW-YORK, CUBA y MEJICO. Compañía de vapores Vinuesa de Sevilla. El vapor ANDALUCIA saldrá el día 18 del actual, directo para Cartagena, Barcelona, San Félix, Palamos y Marsella...

Servicio regular de vapores. Para LONDRES. El vapor SIVA cargará el día 21 de octubre. Para LIVERPOOL. El vapor LAUPAR cargará el día 21 de octubre. Para GLASGOW. El vapor ADOLF cargará el día 21 de octubre...

Navegación General Italiana. Directo a Montevideo y Buenos Aires. TRAVESIA EN 16 DIAS. SARDEGNA. Saldrá el día 27 de octubre, admitiendo CARGA y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase...

Profesora de piano. Una señorita con título adquirido en el Conservatorio y esmerada educación, desea dar lecciones a domicilio. Razón, plaza Serranos, 9, 3.ª.

LA NUEVA MADRILEÑA. VIUDA DE ARREDONDO. Acaba de llegar de París con sus últimos modelos en sombreros de señora y niños...

Enfermedades Nerviosas. CURACION CIERTA. JARABE HENRY MURE. Buena acción demostrada por 15 años de experiencia en los Hospitales de París...

Alquileres. Se alquila en la plaza Príncipe Alfonso, 16, espacioso piso con agua potable e instalación eléctrica.

La Mundial. Sociedad anónima, Jovellanos, núm. 5, Madrid. SEGUROS MUTUOS DE VIDA SEGUROS DE QUINTAS. Sucursal en Valencia, Llano del Remedio, esquina a la calle de Colón.

Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino. Para LONDRES. El vapor G. KOOK saldrá el día 20 del corriente. Para Hamburgo. El vapor LULEA saldrá el día 20 del corriente...

Dinero. Se facilita desde el cinco por ciento en adelante. Compraventa y administración de fincas. Colocación de capitales completamente garantizados.

Maquinaria nueva y de ocasión. Máquinas a vapor, motores a gas, maquinarias para labrar la madera y los metales, accesorios, etc. TRANSMISIONES. Solicitense precios y condiciones, a EMILIO BRUGUERA Riera, 28, Barcelona.

El premio gordo. XAVIER DE MONTEPIN. (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION). —Tienes razón... tienes razón, querida niña— dijo la ciega abrazando a la fugada de Bonneuil...

—¡Yo!— dijo Paulina levantando la cabeza. —¡Si, vos misma...! ¡Habéis pedido os enseñen la medalla que debe llevar al cuello vuestra hija? —No... no me acordé— balbuceó la ciega...

—¡Pobre mujer...!— balbuceaba. —¡Pobre madre...! —Os aconsejo que os retiréis, señorita— prosiguió Joubert—, debéis comprender que no es este vuestro sitio. —La joven bajó la cabeza y desapareció, sin dejar de llorar...

L'IDEAL. Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, núm. 2, chaflán 1.º.

ANEMIA. Hémoglobine Deschiens. Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. De salud, fuerza. — PARIS.

Se necesitan. buenas oficiales y oficiales de oficina. — Casa Andor, San Vicente, núm. 8, 10 y 12.

VENUS. Tintura para el cabello, es sin disputa el AGUA higiénica de "LA PEINADORA,, (marca registrada). No mancha el cutis.—No ensucia la ropa.—Extiende la caspa.

—¡Pobre mujer...!— balbuceaba. —¡Pobre madre...! —Os aconsejo que os retiréis, señorita— prosiguió Joubert—, debéis comprender que no es este vuestro sitio. —La joven bajó la cabeza y desapareció, sin dejar de llorar...